

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ДВА РОКИ ПРОМИНУЛО, ЯК ПІДПИСАЛИ ПАКТ КЕЛЛОГА.

27 серпня 1928 р. — це день, в якому представники урядів найбільших п'ятинадцятих капіталістичних країн світу за проводом Злучених Держав, Америки підписали так званий мировий пакт Келлога в Парижі. Цим пактом проголосили ватажків імперіалістичних країн війну протизаконною, значить, відмовилися розв'язувати спірні питання війною. Усі буржуазна преса широко розписувалась про усунення воєн назавжди, писала про забезпечення мирного життя усім жителям, звелачала "мировий" пакт Келлога й його миротворчість.

На пару тижнів пізніше, після підписання того "мирового" пакту Келлога представниками 15 найбільш імперіалістичних держав, капіталістичні "мироворці" звернулися ще й до Радянського Союзу, щоб він підписав отой пакт. Представник Радянського Союзу теж підписав його, однак з висновальним застереженням, що не вірить в гарантійну силу пакту Келлога, бо для того, щоб дійсно усунути небезпеку війни, треба просто цілком розібратися. Але за капіталістичного ладу це неможливо вчинити імперіалістам, отже, воєнна небезпека лишається й надалі.

І на справдження отого застереження безсилності й незначення пакту Келлога, що його поставив Радянський Союз, не треба було чекати довго. Світові політичні дії, що їх пережили усі трудящі світу за час останніх двох років від часу підписання отого гарантійного "мирового" пакту Келлога, наочно свідчать про те, що війни тривають далі й ті самі "мироворці", що підписували пакт Келлога тому два роки назад, лише війною вирішували й далі вирішувать усі спірні питання.

Зараз же після підписання пакту Келлога імперіалістичні ватажки розпалили війну проти Радянського Союзу на Далєкому Сході, виславши гордоїра Чан Кай Ши й його погромницьку білогвардійську армію на Радянсько-Китайську Залізничу, загарубуючи її силою зброї під своє всевладне панування. Місцями йшли завзяті бої Червоно-армійців Радянського Союзу з китайськими білогандитами, аж врешті відбито наступ імперіалістичних жандармів й повернено Східню Залізничу назад під управу трудящих Радянського Союзу.

Ще не пригасили бої на Далєкому Сході проти Радянського Союзу, а вже маршували війська британської імперії в повній озброєності до Єгипту, щоб задати визвольний повстанчий рух трудящих цієї країни, що змагають скинути вже раз ярмо й вибитися з-під британського ярма. Бомбометами й машинними кірсами затопили "робітничий" уряд МекДоналда визвольний рух трудящих арабів у їхній власній крові. Тим самим воєнним шляхом насильно грядущували повстання робітничо-селянських мас фашистської війська Італії у своїй колонії Триполі, в Африці; французької імперіалісти ще й по сьогодні, стять збройною ногою в Марокко. А й самі імперіалісти Злучених Держав теж чимало наточили крові за час останніх двох років трудящим Нікарагви й Філіппін.

А що діється зараз? Чи ж не ті самі імперіалістичні "мироворці", що тому два роки підписували славетний пакт Келлога, за тим самим пактом обєдналися й одним спільним фронтом пішли війною проти трудящих Китаю й їхньої Червоної армії? Так воно й є. Воєнні палачі Злучених Держав, Великої Британії, Франції, Японії, Італії вже вислали свої воєнні фльоти на води Китаю, й звернули гарматні дула на робітничо-селянські оселі китайських трудящих, штики салдатські отих воєнних імперіалістичних палачів шматують струждені тіла пролетаріату Китаю.

Те саме діється зараз в британській колонії, в Індії, та у французькій колонії, в Індонезії. В обох тих колоніях повстали тубільні маси проти колонізаторів й пішли повстанням, щоб скинути назавжди ярмо ненавидженого британсько-французького імперіалізму. Британські й французькі воєнізатори обрали у своїх діях той самий кривавий шлях у розв'язці спірного питання щодо вимог населення Індії й Індонезії, як це ми бачимо в Китаї, Палестині, Марокко, Триполі, Нікарагві й на Філіппінах. Вони з аеропланів громлять бомбометами цілі оселі трудящих тих країн, масово убивають тубільче населення, щоб насильно затримати його надалі у своєму колонізаторському ярмі.

А все це стає зараз в два роки пізніше після підписання отого "мирового" пакту Келлога в Парижі, яким заперешували імперіалістичні уряди зберегти мир, зробити війну протизаконною й усунути її назавжди. Політичні дії за останні роки засвідчують, що той самий пакт Келлога не то що не усунув війни, а, навпаки, той самий пакт Келлога обєднав ще тугіше усі капіталістичні країни в наступі на революційний фронт трудящих мас по усіх країнах світу, ще міцніше закритив одноційний фронт імперіалістів проти Радянського Союзу. Що воно так є, на це вказують воєнізаційні плани збройної інтервенції в Китаї, яку вже підготували імперіалісти Злучених Держав, Великої Британії, Франції, Італії й Японії, виславши під спільною командою воєнного штабу свої фльоти проти китайських робітників і селян на здавлення їхнього визвольного революційного руху.

27 серпня 1928 року й 27 серпня 1930 року — оце роки

діяння імперіалістичних держав за мировим пактом Келлога. Деякі відритих воєн, 4 фашистські держави перерозоти, фашизація капіталістичних країн, посилений наступ капіталу на позиції пролетаріату, зростаючий білий терор й бандитизм фашистських державних політичних органів супроти робітничо-селянських мас — оце й є плоди пакту Келлога, оце й є діяння панських урядів за пактом Келлога. Й сьогодні вже отой "мировий" пакт Келлога пішов в сутинки, за його вже не говорять як за пакт миру, а за такий пакт, що гарантує обєднаність воєнного фронту імперіалістичних країн проти Радянського Союзу й проти усіх трудящих світу.

ТРУДЯЩІ НІМЕЦЧНИНІ ГОТУЮТЬСЯ ДО ПАРЛЯМЕНТНИХ ВИБОРІВ.

Комуністична Партія Німеччини вже розгорнула передвборчу працю між трудящими. Осейно мають відбутися нові вибори до німецького райхстагу (парляменту) й саме до їх готуються вже задалегідь німецький пролетаріат, щоб послати туди як найбільше представників бойового робітництва.

Скрізь по індустриальних містах компартія влаштує масові передвборчі мітинги, на яких розкриває фашистську чорну роботу соціал-демократичних ватажків, широко обговорює плани діяння німецького пролетаріату у класовому наступі на фронт капіталу.

На 8 серпня компартія встроїла масовий передвборчий мітинг в Гамбургу. Пролетаріат цього індустриального міста десятками тисяч заповнив міське мітингу, на якому промовів самий вождь німецького пролетаріату, тов. Тельман. Його повітали присутні робітники й робітничі комуністичним окликом "Рот Фронт!" (Червоний Фронт!) — так вітаються бойові трудящі Німеччини.

Тов. Тельман, вказуючи на сьогочасний підйом німецького робітництва й бойову готовість в класових боях проти капіталістичної класи, заявив, що наступальні вибори до німецького райхстагу мають для компартії інтернаціональне значіння. "Ми повинні, говорив тов. Тельман, в оцій виборчій кампанії гостріше чим будьколи взяти за основу нашого завдання підготовку до революційної боротьби. Ми маємо зараз називне зростання революційних боїв в Китаї, Індії й Франції. Так само йдуть бої в Турині, де вперше італійський пролетаріат за 8 років перешов в наступ проти фашистського панування Муссоліні. В Німеччині розгаряється революційна боротьба все ширше й ширше. Короткий період

після розв'язання райхстагу виказує вже великий зріст бойової рішучості німецького пролетаріату. Маси виборців вже розпізнають роль буржуазних партій, включаючи й соціал-демократів. Лише компартія може здерло сказати, що вона виправдала довіру мас, яке вони мають до компартії".

Спочатком місяця серпня відбулася в Берліні конференція активу МОПР, на якій прийнято одностайно резолюцію щодо підтримки списку кандидатів до райхстагу, що їх предложила компартія. Так само одностайно схвалили резолюцію підтримки зголошених кандидатів компартії актив секцій спортивної молоді в Ессені. В Ордурф, в Турині, організація "Міжнародного Союзу Жертв Війни" теж одностайно заявилася за списком кандидатів компартії при наступаючих виборах.

У передвборчій кампанії німецька компартія спирається в головному на червоні фабрично-заводські комітети. Скрізь організовується виборчі комісії з революційного робітництва, які проводять передвборчу акцію у себе на місцях.

Комуністичні мейори 15 міст Німеччини видали спільну заяву до всіх трудящих Німеччини, в якій поставили домагаючі негайного повалення всіх диктаторських законів, бо волини є наставлені виключно проти робітничої класи. "Ми відказуємося приймати диктаторські закони!" — говориться у тій заяві. Заява комуністичних мейорів міста кінчається закликком:

"Хай живе боротьба проти диктаторських декретів! Переводить саботаж проти платежів податків по всіх містах й селлах! Організуйте страйки по всіх заводах, щоб зирвати проведення диктаторських податків правительства, що несеуть голод й нужду!"

"Хай живе боротьба проти диктаторських декретів! Переводить саботаж проти платежів податків по всіх містах й селлах! Організуйте страйки по всіх заводах, щоб зирвати проведення диктаторських податків правительства, що несеуть голод й нужду!"

роійські монархістичні пісні. За свою вірну службу відділ отих білогвардійців отримав навіть нагороду в сумі 22 тисяч тайлєв в рік.

В Кантоні так само набирає вже французьке військово командування білогвардійців до французької армії. В Шангаї вся тюремна сторожа міжнародного імперіалізму складається з набору білогвардійців. Слід зазначити, що набирають в армію зараз тіх білогвардійців, що вже брали участь в контрреволюційних боях й воєнних наскоках.

Китайський часопис "Чайна Тумор" що видається в Бейліні, звідомляє, що білогвардійці заняли пости як страйколомі по всіх фабриках й заводах, де страйкують місцеві робітники, домагаючися кращих умовин життя й праці. Білогвардійці скебували у водопроводах, на електричних заводах й станціях, в автобусах й інших міських праці.

Спочатком минулого місяця французькі власті прийняли в роботах на шляхах на місце страйкуючих китайських робітників

і службовців.

Як бачимо, то білогандити павутинною сіткою відкрили усі капіталістичні країни світу, намагаючися насильно задавити революційний зрив пролетаріату. Й зараз вони являються найбільшими оборонцями капіталістичного ладу, й найбільш довіреними агентами імперіалістів світу. Імперіалістичної воєній палачі думають з допомогою цієї контрреволюційної білогвардійської банди подолати революційний рух всесвітнього пролетаріату, задавити визвольні бої колоніальних народів.

Та намагання контрреволюційної білогвардійської зграї й їхніх опікунів так і залишаться намаганням. Не білогандитам спинити революційного пролетаріату, не їм поконати мільйонні маси трудящих усього світу. Прогнали геть від себе отой контрреволюційну ватагу трудящі Радянського Союзу, проженуть їх ще й трудящі усього світу. А куди підуть тоді білогандити, ми ще побачимо, так само побачимо ще, хто кого перекоже в тих визвольних боях.

МІЖНАРОДНИЙ ТИЖДЕНЬ МОЛОДІ.

Вілоза Центрального Комітету до усіх відділів Секції Молоді ТУРФДім Канади.

Дорогі Товариші й Товаришкі! Від 1-го до 8-го вересня — це Міжнародний тиждень молоді, міжнародне свято робітничої молоді по цілому світі. В цей тиждень по цілому світі трудяща молодь влаштує масові мітинги й демонстрації, на яких ширить пропаганду на користь революційного руху.

Міжнародний тиждень молоді встановлено для боротьби проти капіталізму. Коли завведено машини молодь почала забирати місце старших робітників при вартатах праці. Молоді працівники діставали меншу платню за свою працю й робили при гірших умовах праці ніж старші. Молодь була неорганізована й не могла боротися за поліпшення життя, як це робили старші організовані робітники. Тому капіталісти люто вискували її. Зрозумівши це, молодь пізнала потребу організувати й боротися за кращі умовини праці й ліпше життя. Молодь спершу почала організуватися у великих індустриальних містах Європи й провадити боротьбу проти вискувачів.

В 1907 році до Штутгарту, в Німеччині, з'їхалися на конференцію 20 представників організованої робітничої молоді з 13-ти ріжних країн. На цій конференції було вирішено, щоб всі організації, котрі були зареєстровані на цій конференції звязалися й створили міжнародно організацію молоді.

Перше завдання, яке визначила конференція робітничої молоді, була боротьба проти імперіалістичної війни. Друге завдання — боротьба за кращі умовини праці в індустрії, за короткі години праці.

Перше завдання, яке визначила конференція робітничої молоді, була боротьба проти імперіалістичної війни.

Друге завдання — боротьба за кращі умовини праці в індустрії, за короткі години праці.

Стоїмо на порозі нового шкільного року в УРДШколах. Ще день-два й знов заговорить дівторг українських трудящих в УРДШколах, потоне в цікаві книжечки дитячої й юнацької літератури. З новими черствими сядами, свіжі й бадьорі учні УРДШКол очолюватимуться за читання письменницьких творів, які вже чекають на своїх малечих читачів.

Шкількомаи УРДШКол та Юнацькіуправні впарі зі своїми вчителями теж готуються назустріч нового шкільного року з масовою працею у навчанні й вихованні дівторг українських

ганяя усі Шкількомаи УРДШКол Канади.

Змагання в УРДШколі охоплює навчальну й виховну працю. Змагання те визначається на час шкільного року. Змагання йде:

1. За втягнення всіх дітей у шкільному віці, яких батьки є членами в робітничо-фармерських організаціях, до УРДШКол.
2. Мобілізуваня учнів в школі, яких батьки знаходяться поза нашими організаціями, або й у ворожих організаціях.
3. За виконання організаційних трудових звичок, запобігання Шкількомом з "Наших Гаслак".
4. За побільшення дитячої й юнацької літератури в шкільних бібліотеці.
5. За працю самотужню й гуртовою на книжечках дитячої й юнацької літератури.
6. За виконання навчального програму.
7. За втягнення учнів УРДШКол в члени Секції Молоді.

Час змагання встановлюється на першу й другу точку програми місяць вересень. За час вересня треба втягнути до УРДШКол усіх дітей в шкільному віці, яких батьки є членами українських робітничо-фармерських організацій, теж буде переведитися в місяці вересня.

На виконання всіх інших точок змагальної програми Шкількомаи Вінніпегу встановлює час цілого шкільного року. Щоб взяти, як йде праця в змаганні за визначеним планом вчасі цілого року, Шкількомаи Вінніпегу пропонує усім Шкількомом подавати чвертьрічні змагальні звіти до Шкількомаи, Вінніпегу, й такі самі звіти змагальної праці розсилатиме вінніпегський Шкількомаи по усіх УРДШколах, що візьмуть участь в змаганні. Оці самі звіти будуть тим регулятором праці Шкількомаи на місяці й інформатором про стан роботи по УРДШколах.

Ті Шкількомаи УРДШКол, які погоджуються прийняти вивоз вінніпегського Шкількомаи у змаганні, хай зголошуются вже завчасу, щоб за спільним планом розгорнути працю. Остаточний вислід в змаганні буде розподілятися за процентовим відношенням. Усі Шкількомаи УРДШКол повинні поставити справу відкрито перед усім членством ТУРФДім, Жинсеції, Секції Молоді й РЗТ, обговорити з ними плани наміченого змагання в праці у вихованні й навчанні їхньої дівтори в УРДШколі, й оте змагання зробити масовим, щоб усе членство робітничо-фармерських організацій допомогло своїми зусиллями вийти першими у змагальній праці. Треба вияснити, що змагання йде не між самими Шкількомаи, але між батьками учнів й самими учнями УРДШКол усієї Канади.

І саме тому вінніпегський Шкількомаи вже закликє усіх українських робітників і робітниць Вінніпегу взяти участь у змагальній праці в УРДШколі, згласити вже своїх дітей до УРДШКол, й повести спільно з Шкількомом, Юнацькою Управою й вчителями широкую окрепу працю в наступному шкільному році.

В нас не повинно бути ні одного батька-робітника й матері-робітниця, яких дитина в шкільному віці не відвідувала б Української Робітничої Діттори Школи. Уся українська робітничо-фармерська дівтори в УРДШколі — це гасло наше на порозі нового шкільного року.

За Шкільком Т. Пилипак, Д. Білода, С. Медвідь.

Капіталізм робить з часописів капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багатих і знаряддя одурювання працюючих.

ЩКІЛКОМ УРДШКОЛИ ВІННІПЕГУ ВИКЛИКАЄ УСІ ШКІЛКОМ УРДШКОЛ КАНАДИ НА ЗМАГАННЯ